

《胡润U30中国创业先锋》榜单发布 中国“92后”最牛创业者 宁波吴晋入选



吴晋

3月22日,胡润研究院发布《胡润U30中国创业先锋》榜单,根据创业企业估值,罗列了中国目前创业领域1992年后出生的最牛的189位青年才俊。

位于宁波高新区的宁波淞宸动力科技有限公司创始人吴晋入围,成为7年来宁波首位入围榜单的青年创业者。

“智造+软件”成就宁波唯一

据榜单的信息,淞宸动力的创始人吴晋出生于1992年,截至榜单统计时间(2023年6月)刚好年满30周岁。淞宸动力2022年落户高新区,过去近2年里融资超亿元,估值数亿元,成为“猎豹企业”(成立不超过5年,估值超1亿美元)。

短短两年就能取得如此高的估值,这家企业究竟是做什么的呢?

从广义定位来看,淞宸动力是一家工业互联网企业。公司的核心产品为PC级软硬件一体化智能驱动控制

器,就是利用物联网、互联网技术实现工厂、楼宇内设备的控制驱动,特别是电机或者驱动设备。其核心产品其实是可以称为集成控制设备的“大脑”。

要形成这个工厂级的大脑,操控数量众多的设备,就需要将“神经元”连接到所有的设备,利用的技术就是“边缘计算”+“物联网”+“人工智能”+“数字孪生”。用智能机器达到控制自动化的目的,实现了新质生产力对生产关系的改造。

吴晋,祖籍云南昆明,毕业于清华

电子系,曾在清华大学天津电子信息研究院担任科研成果转化的项目总监,也曾在独角兽企业担任COO(首席运营官)。

“我们通过市区两级资本引才政策落户宁波,高新区招商部门给予了我们很多支持。更重要的是,宁波制造业门类齐全,应用场景广泛,非常适合我们公司产品的推广示范。同时,宁波本土有很多资本给了我们很多支持。”吴晋表示,“我所在的民和产业园,对我们的服务也非常周到。”

未来的马化腾、雷军或许就在榜单中

本次上榜的189位“92后”创业青年分布于183家企业,这些企业平均融资到A轮,平均融资总金额为3900万元,其中累计融资上亿元的占17%。融资金额主要用于研发技术(85%)、人力成本(73%)和市场推广(68%)。

从行业看,软件与服务赛道(包括云解决方案、网络安全、数据库管理、开发平台等)上榜人数占比最多,达31%,成为中国U30的首选赛道,传媒

和娱乐(7.9%)位列第二,医疗健康(7.4%)位列第三,三大赛道上榜人数占全榜单近一半。

其中,无锡“创二代”王磊的半导体公司微纳纳米价值170亿元人民币,来自广州的桂培炎的3D打印机公司黑格科技价值70亿元人民币,来自上海的B站up主“稚晖君”彭志辉的智元机器人价值35亿元人民币。

榜单还有一些有趣的统计,苹果

“教父”史蒂夫·乔布斯取代特斯拉的埃隆·马斯克,成为中国U30创业先锋的人生偶像,选择比例达到18%。中国企业家中,小米的雷军最受欢迎,新东方的俞敏洪、阿里巴巴的马云则首次入围前五。此外,华语歌手中,周杰伦(7.5%)最受中国U30创业先锋喜爱,尤其是他的《稻香》和《晴天》。

“未来的马化腾、雷军或许就在榜单中。”胡润研究院院长胡润表示。

■记者手记

宁波需要更多年轻创业者

《胡润U30中国创业先锋》连续发布了7年,还是第一次有总部在宁波的创业者上榜。这不得不说是一种突破,说明宁波的创业环境在持续优化。但相较北京(47位上榜)、上海(36位)、深圳(18位)、杭州(17位)等

领先城市,宁波仍然有较大差距。

这与宁波的产业结构有一定的关系。宁波以制造业为主的产业生态,产业生长周期较长,原始积累的过程也较长。但这也与宁波的城市性格有关,山子股份“80后”董事长叶骥就曾

对记者说:“宁波似乎需要给年轻创业者更多信任和宽容。”

在壮大新质生产力的新征程中,年轻创业者的力量不可或缺,期待宁波诞生更多的U30创业先锋。

记者 乐晓立 通讯员 朱文文

今年首趟赴甬旅游专列! 宁波迎来川渝超级团

伴随着满车的欢声笑语,近日,750名游客乘坐“烟花三月大江南·海上明珠专列”抵甬,陆续打卡溪口·滕头旅游景区、天一阁·月湖景区等地——本趟专列是今年首趟赴甬旅游专列,川渝单体旅行团规模创历史新高。

旅游专列,通常是指旅行社要求临时开行并往返全部包用的旅客列车。具有定时、定点、定线等特点,一般连接具有代表性的景点,可以发挥“一线多游”的优势,尤其受到老年群体欢迎。

“这趟专列来自川渝,行程共11天,沿途停靠襄阳、苏州、上海,终点站在宁波。其中,在宁波住两晚,再加上绍兴、舟山的行程,全程旅行接待都由我们服务,单是导游就安排了16名。”宁波钱湖国际旅行社有关负责人表示,本趟专列是今年首趟赴甬旅游专列,川渝单体旅行团规模创历史新高,“全列750名游客,属于银发团。”

那么,他们在宁波打卡了哪些点位?据介绍,主要去了两大国家5A级旅游景区——溪口-滕头旅游景区和天一阁·月湖景区,再加上到南塘老街吃地道本土美食,还去三江口一带Citywalk……行程很丰富。

“游客常年生活在川渝,口味喜辣,我们一开始还很担心大家用餐会不习惯,也会注意添加辣味菜肴,但是没想到大部分人很适应,最爱吃的就是宁波年糕和宁波汤圆。”其中一名导游说。

旅程中,还上演了一幕幕“温馨时刻”。其中,宁波地接社得知团里50多名游客的生日都在3月中下旬,因此专门为大家准备了生日蛋糕,在所有团友的祝福声中,过了一次难忘的集体生日。“第一次在旅途中过生日,非常开心,终身难忘!”“寿星”李阿姨激动得眼含热泪。据悉,川渝一直以来都是宁波的重要旅游客源市场。为进一步开拓市场、互送游客,近年来,宁波市文化广电旅游局多次携各区(县、市)文旅部门、重点涉旅企业,前往成都、重庆、凉山等地营销深耕和拓展,奋力拉动过夜旅游消费。

记者 谢舒奕

妥善保管个人资料,保护个人信息安全

周先生近日频繁接到号称“上海银行信贷中心”的客服电话,电话接通后,对方能准确说出周先生的个人信息,声称其为银行的优质客户,可享受超低利率的银行贷款。因此,周先生放下了警戒心,刚好最近有一笔货款需要支付,于是周先生询问“客服”该如何申请优惠贷款。“客服”称,为了方便“指导”,周先生需要添加“客服”微信。双方添加了好友,对方向周先生发来一个申请链接,称周先生只需点击连接,按步骤操作即可。

周先生在即将点击链接的时候,突然想到之前在上海银行宁波分行网点开立账户时银行工作人员的提醒:防范

各类电信诈骗,不要轻易点击网络链接,避免个人财产损失。于是,周先生立马致电银行核实,银行回复并无此类信贷中心,周先生提供的来电号码也并非银行电话,询问周先生是否被骗,是否妥善保管好自己的信息。周先生回忆到,可能其开完户后,对于回执未认真保管,随意丢弃在公司楼下垃圾桶,导致信息泄露。银行工作人员随后告知周先生银行真正的客服联系号码,再次提醒周先生对于这种电话要“不听不信不转账、多问多查多拒绝”,不给诈骗分子可乘之机。

上海银行宁波分行提示:

1.做好个人信息保护非常重要,一

旦信息泄露被不法分子盗用,潜在的金融风险将无法预估。大家日常在提供个人身份证件时,可在复印件上注明使用用途期限等,尽最大可能保护自己的信息及财产安全。

2.在大数据时代,AI技术的广泛应用也给网络诈骗带来可乘之机,不法分子可以通过面部替换、语音合成等方式,制作虚假图像、音频、视频,仿冒他人身份实施诈骗,侵害消费者合法权益,请勿在网上随意“晒”敏感信息,避免个人信息泄露。

3.广大消费者要时刻加强自身法治意识和防骗思维,严守个人信息“防护线”,如遇个人信息泄露引起的诈骗等

问题,需及时使用法律武器来维护自身的合法权益。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,金融消费者应提高风险防范意识,保护个人信息安全;切勿随意向他人透露个人信息、财产状况等,防止被不法分子冒用。

记者 徐文燕
通讯员 孙挺 张宏伟 刘若颖

